

二零一九年五月七日

深水埗區議會

地政總署回應

[汲取「山竹」教訓 做好防風措施]

政府致力妥善管理樹木資產，由於全港的樹木眾多，分佈範圍廣闊，政府目前以「綜合管理方式」管理樹木，由各個部門負責管理其土地範圍內的樹木，讓樹木得到適切的日常護養。而地政總署則會為未批租及未撥用政府土地上沒有其他政府部門管理的樹木/天然植物提供非經常護養。

在超級颱風「山竹」襲港後，地政總署植物合約管理隊及九龍西區地政處(下稱「地政處」)的外判承辦商(下稱「承辦商」)已儘量增加人手，並已完成清理有關超級颱風「山竹」後於深水埗區內相關政府土地及圍封場地上塌樹斷枝的工作。

因應颱風的威脅，承辦商會盡快完成已開展的樹木護養工作及移除其它威脅公眾安全的樹木。此外，地政處亦會適時檢視及跟進該處管理圍封場地的衛生及安全情況，包括圍網及排水渠，將容易被強風吹倒的雜物擺放安全地方，以免影響公眾。同時，地政處會就颱風季節護養樹木事宜去信所有短期租約的承租人，提醒承租人檢查租約範圍內所有樹木的狀況及採取適當行動。此外，政府就應對超級颱風工作向立法會保安事務委員會提交一份資料文件，文件將於2019年5月7日在該委員會會議上討論。本署將繼續盡力配合樹木辦及政府部門作出風季的防預工作。我們亦希望所有物業業主及樓宇管理人員能在風雨季前護理樹木，有關知識及資料請參考發展局 - 綠化、園境及樹木管理組的網頁。

地政總署

二零一九年五月